

ben

K. A miskol-
tükeményen
— emiatt tért
D. Dózsa. A
stadionban
Dózsa—Vasas
D. Lokomotiv
z. NB II. ben
duó van hát-
de az OTSE
tus folyamán
os csapatok-
két forduló-

08-65

nyeztek Deb.
letti küzde-
rt az ózdiak
jobb eredm-
sőt. 2. Koltai
földi 5:21. 4.
júsági csúcs,
megyei csúcs.
50 ft. mell:
yors: 1. Oláh
33. 50 leány
0 végversen-
vátások kö-
ára június
ben.

n. a terv ke-
do moziban
nemzet de-
szines sport-
tját. Ez a
a sport a
Közlekedés-
művelés, hasz-
nát. A
lelté bemu-
és szemle-
ezet a film
álvokba is,
ma már to-
óroméinek.
de egy jelu-
zur Arbeiter
és Friedens
ásának tör-
rees egészít
gi sportolók
gi sportról

Többfelé
yugati, dél-
tira forduló

EM. 105.
in delután
a Megyei
brát tart.

6 órakor:
naban. Szi-

6 órakor:
ban. Szines

6 óra-
gyarul be.

6 óra-
gyarul be.

6 óra-
gyarul be.

6 óra-
gyarul be.

6 óra-
gyarul be.

6 óra-
gyarul be.

6 óra-
gyarul be.

6 óra-
gyarul be.

6 óra-
gyarul be.

6 óra-
gyarul be.

6 óra-
gyarul be.

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK! NÉPLAP

MAI SZÁMBÓL
A francia dolgozók fokozódó lendülettel harcolnak a Duclos elvtárs kiszabadításáért (2. oldal) — Pekingben kedden megnyílt az ázsiai és csendesóceáni országok békeértekezletének előkészítő találkozója (2. oldal) — Hajdú-Bihar minden községe teljesíse begyűjtési tervét (3. oldal) — Két arckép a hűfőházi építkezésről (3. oldal) — A gyapottermelők soronívő feladatai (4. oldal)

IX. ÉVFOLYAM, 130. SZAM. ARA: 50 FILLER CSÜTÖRTÖK, 1952 JUNIUS 5.

A hajdú-biharmegyei béketalálkozó felhívása a megye dolgozó népéhez

A hajdú-biharmegyei béketalálkozó résztvevői, a megye minden becsületes, békéért harcoló dolgozója nevében hálával és szeretettel, jórheletlen ragaszkodással üdvözlőjük a nagy Szovjetuniót, a béketábor legfőbb támaszát, vezetőjét, Üdvözöljük a szocializmust építő népi demokráciákat. Testvéri együttérzésünket fejezzük ki az imperialista rabságban élő dolgozók millióinak és biztosítjuk őket cselekvő támogatásunkról.

A béketalálkozó abban az időszakban ült össze, amikor az imperialisták fokozzák háborús előkészületeiket, amikor Koreában emberj mivoltukból kivételközve baktériumháborúval akarják megfőrti a koreai nép hős küzdelmét. Mindez példátlan félcímük és rettegésük bizonyítéka. Félnék a nép növekvő ellenállásától, a növekvő gyűlölet hullámaiktól, félnék a hatalmas és egyre erősödő béketáborból. Félelmük diktálja a legszörnyebbet, legaljasabb tetteket. Ezért hozták létre Németország katonai hatalmát, a nyugatnémet tüzfészek újjalesztésének szerződését, a keretszerződést, Politikai kudarcuk és vereségeik nyomán adták át a franciák lakáiknak, hogy tartóztassák le Duclos elvtársát, a Francia Kommunista Párt tiltakozását és André Sill elvtársát, a „L'Humanité" főszerkesztőjét.

A világ minden becsületes embere felháborodva tiltakozik az imperialisták gonosz tettei ellen s tiltakozásuk tetteikben nyilvánul meg. A tőkés országok dolgozói hatalmas tüntelésekkel, sztrájkokkal válasznak az imperialistáknak, a szabad országok dolgozói pedig mesterségük szerszámaival, munkáival, eszközeikkel és akarataikkal küzdenek a háborús gyújtogatások ellen, hogy megelcsúsítsák az imperialista gonosz tetteket szörnyű tervének végrehajtását.

Hajdú-Bihar megye dolgozó népének egybeforrva minden magyar dolgozóval, fogadják, hogy a béke nagy ügyéért harcolni és áldozni kész. Békeharcosnak lenni azt jelenti: sajátmagad, szeretted, hazád az egész emberiség jövőjéért, boldogságáért harcolni! Harcos, kitüntető feladat ez!

Sztálin elvtárs azt mondta: „A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette!”

Kötelességünk, erőnk nem kímélve, küzdeni tovább, hogy a háború az elkövetkezendő időben se kerüljön közelebb gyárainkhoz, földjeinkhez otthonainkhoz, gyermekeink békés, boldog életéhez.

Üzemi munkásaink erősebben ragadják meg munkaeszközeiket, több és jobb termelést választanak a háborúra spekuláló imperialistáknak és csatlósáiknak. Lobbanjon magasra az üzemekben a békeharca tüze s lelkesítse dolgozóinkat tervük időelőtti teljesítésére és túlteljesítésére. A munkaverseny kiszélesítésével, a munkafegyelmegszilárdításával, minőségi, sejtmentes munkával adjunk csattanós választ az imperialista gyilkosoknak. A békeharca nagy ügye izmosítsa meg a karokat, adjon lendületet, erőt, még több, még jobb munkához.

A Járóműjavító VIII. osztályának dolgozói, a Gépifermentáló is csatlakoztak az Alkotmány tiszteletére indított munkaversenyhez

Járóműjavító Vállalat

A Járóműjavító VIII. osztályának műszaki dolgozói a folyamatos anyagbiztosítás, a dolgozók vállalatának fokozottabb segítésének előmozdítására versenyre szólították Hajdú Bihar megye összes műszaki dolgozóit az alkotmányi munkaverseny keretében:

1. Mi, a gépműhely műszaki vezetői kötelezzük magunkat, hogy kiépítjük a rendszeres és terszerű munka előkészítést. Minden műveletnél a legészterűbb gazdaságos gyártási eljárást dolgozzuk ki és a munkák megkezdéséig biztosítunk minden anyagot.

Munkagépeinknél

2. Munkagépeinknél, ahol lehetséges, meggyorsítjuk a vágási sebességet és bevezetjük a többgépes megmunkálást. Ezzel a módszerrel 10 százalékkal emeljük a termelékenységet.

3. A minőség javítására 20 újítást dolgozunk ki és vezetünk be. Az újításokkal lényegesen emeljük a termelékenységet, megkönnyítjük a dolgozók munkáját.

4. Megszervezzük a rendszeres és célludatos munkamódszerátadást, biztosítjuk a munkaidő produktív kihasználását.

Harscsa Imre, Barna István, Csollák Gábor, Horváth Tibor, Kopesándi Miklós, Keny Károly, Bede Gábor.

Gépifermentáló

A Gépifermentáló dolgozói a többi üzemek példájára szintén egyöntetűen magukéva tették a Dohánygyár versenyfelhívását. Igéretet tettek arra, hogy az Alkotmány évfordulóját több és jobb munkával ünneplik meg. Az üzem csatlakozásában kollektíven vállalta, hogy termelési tervét 101,5 százalékra teljesíti, 92 százalékról 95 százalékra javítja a minőséget, növeli a gépekrék kihasználását. A Gépifermentáló vállalatában szerepel még az is, hogy a dolgozók 10 százalékat bevonják a szakmai oktatásba.

FOKOZNI KELL A BEGYŰJTÉS ÜTEMÉT

A begyűjtési minisztérium jelentése

Egy hónap van még hátra a félévi begyűjtési tervek teljesítésének hátrédeje. A tanácsok egyik legfőbb feladata most az, hogy a hátralevő idő jó kihasználásával minden közből biztossítsák június 30-ig a tervek teljesítését.

A legtöbb községben a jól teljesítő dolgozó parasztközkezdemenyezésére élénk verseny folyik a félévi terv június közepére való teljesítéséért. 136 község már teljes egészében

teljesítette félévi beadását. Több-száz olyan község van, amely egyes cikkekből már eleget tett félévi beadási kötelezettségének. Túllaladta az ötszázat az olyan községek száma, amelyek félévi hízotttertsbeadási tervüket már teljesítették. A hét első napjaiban a hízott-tertsbegyűjtés üteme fokozódott, de egyes megyék nem tudták megtartani a májusvégi ütemet, pedig a terv időbeni teljesítése ennek fokozását követeli. Különösen Bács, Veszprém és Ko-

Továbbra is Csongrád megye vezet a növényápolási munkákban

A növényápolási munkák nagy lendülettel folynak országsszerte és ennek eredményeképp az országos teljesítmények általában 20-30 százalékkal nagyobbak, mint a múlt év hasonló időszakában

nagy erővel kell szorgalmazniok a munkát. A növényápolási és takarmánybetakarítási munkák fokozása mellett erősítenünk kell a nyári me-

zőgazdasági munkára való felkészítést, hogy az aratás és azzal egyidejűleg a másodvetés és a tarlóhántás tervteljesítését biztosíthassuk.

Több állat tartása — könnyebb a beadás teljesítése

Evről-évrre szépen fejlődik, szaporodik a debreceni gygyori Petőfi szes állatállománya. A szes óráiban jelenleg több mint 350 sertésből 127 darab sertés hízik, de 100 kisebb malacok van. A szesnek a múlt évben 35 anyakocaja volt. Ebben az évben már 80-at állítottak be továbbtartásra. 50 sertés számára most készül az új sertésfiatalt. A jövő év kezdetétől kezdve úgy állílják be a sertések fiáztatását, hogy két csoportban egyszerre 50 sertés fialhat meg.

A most hízó sertéseket a beadási kötelezettségük teljesítésére adják. Már most gondolnak — állataik további nevelésével, hogy a jövő évben is eleget tudjanak lenni az állammal szembeni kötelezettségüknek. A szes udvarán elkészült korszerű istállóban 30 darab tehén mellett bőségesen van helye a 30 darab kis borjunak és növendék marháknak is. Gondosan nevelik az állatokat: a szes 2 éves bikaborjuka résztvev az országos állattenyésztési kiállításon is.

A püspökladányi járás termelőszoövetkezetei május 25-ig 260 ezer téglát vetettek ki

A megye minden termelőszoövetkezetében és termelőszoövetkezeti csoportjában nagyarányú építkezések indultak meg. Termelőszoövetkezeteink tudják, hogy az állatállományt csak úgy lehet fejleszteni és a minisztertanács 2 éves állattenyésztési tervét sikeresen végrehajtani, ha az állatok számára megfelelő hely is van. Ennek érdekében majdnem minden termelőszoövetkezetben

folyik téglavetés, téglaegetés. Ezekben a munkákban elől járunk a püspökladányi járás-termelőszoövetkezetei, ahol május 25-ig 260.000 téglát vetettek ki. Jó példát mutat a biharmegyei jóm December 21. tsz, ahol már több, mint 100.000 téglát vetettek ki. A hajdúnánási termelőszoövetkezetek által kivett téglák is meghaladják a százazretet.

521.838



A francia dolgozók fokozódó lendülettel harcolnak Duclos elvtárs kiszabadításáért

A szerdai sztrájk előestéjén jelentő az „Union Française D'Information” — Lyonban már több ezer dolgozó sztrájkba lépett és megszállta a gyárakat, illetve az építkezéseket.

A bordeauxi vasmunkások egy-órás figyelmeztető sztrájkot tartottak.

Brestben a dokkmunkások egyórás tiltakozó sztrájkba léptek, igen sok vállalat és gyár dolgozó is abbahagyta a munkát.

Dieppeben a kikötő valamennyi dokkmunkása és rakodómunkása 24 óras sztrájkba lépett.

Bellegarde vegyipari dolgozói és nyomdászai tiltakozó munkabeszüntetést tartottak.

Az északnyugati-franciaországi Saleux község tanácsa — kommunista, MRP-párti és szocialista közéleti tanácsosok — beadványt intézett a megyefőnökséghez s ebben tiltakozik az önkényes letartóztatások ellen.

ban kezdődik az egyes gyárakban és üzemekben.

Nimesben és Ulesben pl. az „UFI” jelentése szerint délelőtti tíz órára tüntetést tartanak sztrájk kezdetét.

A vidéki városokból is sok sztrájkmozdulatról érkezik jelentés, Marseilleben incidensekre kerül sor, igen sok vasutas sztrájkol. Montluconban, Avignonban, Beziersben, Setenben és más városokban szintén sztrájkmozdulatok vannak.

Duclos elvtárs ügyvédek tiltakozása

Jacques Duclos ügyvédeknek a vizsgálóbíró megmutatta a Francia Kommunista Párt titkárság ellen indított eljárás aktáit. Az ügyvédek élshangú tiltakozást emeltek, mert az iratok közül hiányzott az I. sz. akta.

A vizsgálóbíró szerint ezt az aktát „a rendőrségnek adták át”.

Az ügyvédek tiltakozásukban megállapítják, hogy a perrendelések szerint nem a vizsgálóbíró tájékoztatja a rendőrséget, hanem éppen ellenkezőleg: a rendőrségnek kell tájékoztatnia a vizsgálóbírót.

Az ügyvédek kiemelik, hogy a Jacques Duclos ellen indított eljárás II. aktája között egyetlen egy sincs, amely megindokolhatná a Francia Kommunista Párt titkárság letartóztatását.

Első jelentések a párizsi és párizskörnyéki dolgozók szerdai sztrájkmozgalmáról

Párizs, (MTI): Hatalmas rendőri egységek láthatók Párizs újnyvezeti „stratégiai pontjain”, valamint a peremvárosokban a nagy gyárak körül. A főváros belső kerületeiben lévő építkezési vállalatokban a dolgozók — a CGT felhívása szerint — megjelentek munkahelyükön, de nem dolgoznak.

Szerda délelőtti jelentések szerint a peremvárosokban a sztrájk terjed.

A Renault-gyár dolgozóinak több mint 50 százaléka abbahagyta a munkát jelentő „Union Française D'Information” délelőtti 11 órákor, Saint-Ouenben, Saint-Denisben, Issy-les-Moulineauxban s a munka igen sok üzemben teljesen megállt. Issy-les-Moulineaux-

ban pl. a Voisin-autógyár és a Tiru-gépgyár dogozói egyöntetűen abbahagyta a munkát.

A párizsi reggeli lapok első kiadása nem jelent meg a nyomdászok tiltakozó munkabeszüntetése miatt.

A déli lapok szokásos 11 órai kiadása a sztrájk miatt szintén késedelmet szenved.

A sztrájkról kora délelőtti még nem lehet részletes képet adni, mert

a dolgozók a CGT felhívása értelmében valamennyien megjelentek munkahelyükön és a sztrájk a szakszervezetek határozata alapján a nap folyamán különböző időpontokban

A Román Népköztársaság nagy nemzetgyűlése minisztereinké választotta G. Gheorghiu-u-Dej elvtársat

A nagy nemzetgyűlés elnökségének új elnöke: Petru Groza

A Román Népköztársaság nagy nemzetgyűlése június 2-án ülést tartott. Az ülésen ismertették C. I. Parhon akadémikus nyilatkozatát, Parhon akadémikus kérte, hogy előrehaladott korára és tudományos munkával való túlterheltségére tekintettel menessék fel a nagy nemzetgyűlés elnökségének elnöki tisztéje alól. Biztosította a nagy nemzetgyűlést, hogy ezután is odaadón szolgálja a béke és a szocializmus ügyét. A képviselők melegen ünnepelték Parhon akadémikust.

Ezután az ülésen választott bizottság nevében, a képviselők viharos taps közepette C. I. Parhon javasolta, hogy a nagy nemzetgyűlés elnökségének elnökévé Petru Grozát válasszák.

Az ülés Petru Grozát egyhangulag a nagy nemzetgyűlés elnökségének elnökévé választotta, egyben felmentette a minisztertanácsban betöltött elnöki tisztsége alól. A képviselők lelkesen ünnepelték a nagy nemzetgyűlés

elnökségének új elnökét, aki letele az elnöki fogadalmat.

Petru Groza ezután a nagy nemzetgyűlés elnökségének megbízásából javasolta, hogy Gheorghiu-Gheorghiu-Dej elvtársat, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának főtitkárát válasszák meg a minisztertanács elnökévé. Az ülés részvevői hatalmas lelkesedéssel, éljenzéssel fogadták Petru Groza javaslatát és Gheorghiu-Dej elvtársat egyhangulag a minisztertanács elnökévé választották.

Gheorghiu-Gheorghiu-Dej elvtárs a fogadalomtelét elmondott beszédében szívből megköszönte a képviselőknek azt a bizalmat, amellyel őt a parlament nagy felelősséggel járó tisztségébe helyezték. Hangoztatta, hogy minden erejét latbayerve teljesíti kötelességét a népi demokrátiás állam megszilárdítása, a román nép gazdasági, politikai és kulturális előrehaladása, a román és a szovjet nép közötti örök barátság elmélyítése érdekében.

A sztrájk miatt az amerikai acéltermelés a rendes mennyiség 10 százalékára csökkent

London (MTI): A londoni rádió jelenti, hogy a 650.000 acélpárral munkás sztrájkja miatt az amerikai acéltermelés a rendes mennyiség 10 százalékára csökkent. A sztrájk más iparágakban is érzéti hatását.

Pittsburgi, chicagói és más városokból származó sajtójelentések arról tanuskodnak, hogy a június 2-án sztrájkba lépett 650 ezer acélpárral munkás el van zárva a munkabéremelés és a többi követelése teljesítésének kivívására.

Az acélpárral munkások sztrájkja kezd kiterjedni a szomszédos iparágakra is. Számos, az acélgyártással közvetlen kapcsolat-

ban álló iparágban munkabeszüntetésre került sor. A „New York Times” jelenti, hogy az acéltársaságok birtokában lévő sok szénbányában leállt a munka és 50.000 bányász elbocsátottak. Minnesota északi vidékének bányászai beszüntetik a munkát a sztrájkoló acélpárral munkások iránti szolidaritás jeleként.

Pekingben kedden megnyitott az ázsiai és csendesóceáni országok békeértekezletének előkészítő találkozója

Június 3-án Pekingben megnyitott az ázsiai és csendesóceáni országok békeértekezletének előkészítő találkozója.

Az előkészítő találkozóra eddig 15 küldött érkezett az alábbi országokból: Ausztrália, Kanada, Ceylon, Chile, Kína, India, Indonézia, Japán, Korea, Malajföld, Mexikó, Mongólia, Új-Zéland, Pakisztán, Fülöp-szigetek, Egyesült Államok, Szovjetunió és Vietnam. Résztvesznek az előkészítő találkozóon John Darr felkész és P. V. Guljajev — a Béke Világának tagja, — valamint A. Kolibanov és E. Thornton, a Szakszervezeti Világszövetség ázsiai-ausztrálázsiai — összekötő irodájának képviselői. Guatemala, Salvador, Nicaragua, Costa Rica és Ecuador küldöttet ülben vannak Peking felé.

Az ázsiai és csendesóceáni országok békeértekezletét előkészítő találkozó megnyitóján Kuo Mo-Zso, a békeértekezlet egyik

kinai kezdeményezője mondott üdvözlőbeszédet.

Az ázsiai és csendesóceáni országok békeértekezletének összehívása közös követelésnek csak az ázsiai és csendesóceáni népeknek, hanem az egész világ minden békeszerető emberének — mondotta a többi között.

Bizom abban — folytatta Kuo Mo-Zso, — hogy az előkészítő találkozóan a felhívás szellemével összhangban álló értékes javaslatok hangzanak el. Ertekezletünknek be kell bizonyítania, hogy a kölcsönös megértés közös nyelven beszélünk, mert a népek, amelyeket képviselünk, mind forrón szeretik a békét.

Beszéde után javaslatot tett az elnökség megalakítására. Ideiglenes elnökül Kozsambi tanár, indiai küldöttet ajánlotta. Az értekezlet egyhangú hozzájárulása után Kozsambi tanár szólalt fel és javasolta, hogy min-

den ország egy-egy küldöttjét válasszák be az elnökségbe. Javaslatát elfogadták.

Az értekezlet délutáni ülésén Csen Su-Tung kínai küldött számolt be az ázsiai és csendesóceáni békeértekezlet előkészítő munkálatairól.

Nyugat-Németország dolgozói elszántan harcolnak a háborús paktumok ratifikálása ellen

Nyugat-Németország lakossága, elsősorban a munkásszervi főtüntetéseikkel és figyelmeztető sztrájkokkal küzd a Bonnban és Párizsban aláírt militarista egyezmények ratifikálása és az Adenauer kormány katasztrófa politikája ellen.

Kedden több dortmundi üzem dolgozóit felőrás figyelmeztető sztrájkjal tiltakoztak. A Ruhr-vidék több ipari központjában tüntetések folytatók le a bűnös keretszerződés ratifikálása ellen.

A Gress-Zimmerli szakszervezetek a bonni kormányhoz intézett leveleikben követelik, hogy tartsanak népszavazást, a lakosság helyesli-e a keretszerződést, valamint az úgynevezett európai védelmi egyezményt vagy sem.

Az AND közli: Június 3-án reggel az angol katonai rendőrség és a nyugatberlini Stumm rendőrség egy csapata körülvette a Német Demokratikus Köztársaság rádiójának Berlin angol övezetében lévő épületét, amely az ellenőrző tanács négyhatalmi megállapodása értelmében a szovjet katonai hatóságok ellenőrzése alatt áll. A rádió épületébe tilos a belépés.

Sz. A. Gyengin, a Szovjet Ellenőrző Bizottság berlini képviselője üléseken tiltakozott Coleman tábornoknál az angol rendőrség felhá-

borított cselekményei ellen és követelte, hogy azonnal vonják vissza az angol rendőroket a rádió épületéből és állítsák helyre a rádió munkájának normális feltételeit.

Az angol megszálló hatóságok hullatlan provokációja nagy felháborodást keltett Berlin egész lakossága körében. A nyugatberlini rendőrség kedden és szerdán a rádió épülete előtt 45 embert tartóztatott le. Ezek a hivatalos jelentések szerint „becsmérlőn” nyilatkoztak az angol katonai rendőrség berlini provokációjáról.

PÁRT ÉS PÁRTÉPÍTÉS

A tagdíjfizetés a párttagok párthoz való viszonyának egyik kifejezője

A SZERVEZETI SZABALYZAT előírja minden párttag számára a rendszeres tagdíjfizetést. Nem azért, — mint ahogy erről Kalinin elvtárs beszél, — mert a mi pártunk szegény lenne, hanem mert a párttagok párthoz való hűségének, ragaszkodásának egyik jele és kifejezője a rendszeres tagdíjfizetés. Aki pontosan fizeti tagdíját, az közvetlen, állandó anyagi kapcsolatot tart fenn a párttal. A tagdíjfizetés kérdése nem elsősorban gazdasági, hanem mindenekelőtt politikai kérdés. Megmutatja, milyen szoros a párttagság kapcsolata a párttal s nem utolsósorban kifejezi azt is, hogy a vezetőség milyen kapcsolatot tart fenn a tagsággal. Ahol a vezetőség rendszeresen napirendre tűzi a tagdíjfizetés kérdését, vezetőségi és taggyűléseken, ahol nemesak a tagdíjbélyegek szétosztásában látják a tagdíjfizetés jelentőségét, ott jók a tagdíjfizetés eredményei. Így van ez a bődönhái állami gazdaságban, ahol valamennyi tag pontosan fizeti a tagdíját s az egy főre eső átlag is igen jó.

LEHETNE FELHOZNI más szervezeteket is, ahol a tagdíjfizetésben hónapról-hónapra szép eredmények születnek. 100 százalékos a fizetés Hajdúhadházon a Kínizsi tiszcs-ben, a vámospécsi Dózsa tiszcs-ben, a vámospécsi vagy a tiszcscegi gépállomáson. Az eredmény a pártsoportbizalmiak munkáját dicséri: Ezekben a pártszervezetekben a bizalmiak elsősorban nevelőmunkával, a tagdíjfizetés jelentőségének megmagyarázásával érik el a 100 százalékos tagdíjfizetést. A TISZAGYULAHÁZI népe-

velők igen jó munkát végeznek, mert a tagdíjfizetés kérdését nem elvontan, nem más feladatoktól elválasztva magyarázzák, hanem mindig összekötik a napi feladatokra való mozgósítással. Felhívják a párttagok figyelmét a példamutatóra s ezzel a módszerrel érték el, hogy községükben 100 százalékos a tagdíjfizetés, ugyanakkor jól halad a begyűjtés is, mert a község már régi idők óta szilárdan tartja első helyét a megye más közsegjei előtt.

EZZEL SZEMBEN Szentpéter-szegen az ellenkezőket tapasztalhatjuk. A községben gyenge a pártélet s ebből következik a gyenge tagdíjfizetési eredmény is. A pártszervezetnek több mint 100 tagja van s ezek közül a múlt hónapban csak 17-en fizettek tagdíjat. A pártélet gyengesége azonban más téren is érzéti hatását. A gyenge felvilágosító munka következtében a dolgozó parasztnak nem ismerik fel saját egyéni érdekeiket, ezért hanyagolják el a beadást, sőt a növényápolást is.

BAKONSZÉG és Szentpéter-szeg nincs túl messze egymástól, mégis a két község eredménye messze eléri egymástól, mert a bakonszegi pártszervezet jó munkája, a népevelők felvilágosító munkája a pártszervezetben mindig 100 százalékos a tagdíjfizetés, ugyanakkor a község el-sők között van a beadásban, növényápolásban is.

Koós Mihály elvtárs, a bakonszegi községi párttitkár megírta levelében, hogy milyen módszerrel érik el az eredményeket. Azt írja Koós elvtárs, hogy havonta egyszer vezetőségi és taggyűlé-

sen megbeszéljük a tagdíjfizetés kérdését. A pártsoportbizalmiak nagy gondot fordítanak a meggyőzésre s munkájuk nem csupán a pénz mechanikus beszedéséből áll. Elősegíti a pártbizalmiak munkáját az is, hogy valamennyien abban az utcában laknak, amelyhez nevelő, felvilágosító munkájuk köti őket. A két pártszervezet példája világosan bizonyítja, hogy ahol jó a pártélet, a pártvezetőség és tagság kapcsolata — ott jó a tagdíjfizetés és jó a termelőmunka is, a pártélet gyengesége viszont, — mint ezt Szentpéter-szeg példája igazolja — nemesak a tagdíjfizetésben, hanem a termelőmunkában is érzéti hatását.

A tagdíjfizetésben jó alapszervezetek mellett van egy sor olyan szervezet is, ahol a tagság egyrésze hónapok óta nem rendezi tagdíját. Az ilyen pártszervezetek megsértik a Szervező Bizottság határozatát is, amikor nem alkalmazzák a hanyag, tagdíjukat hosszabb időn át nem fizetők felé a kizárást, 3 havi tagdíjfizetéssel való elmaradás már kizárást is vonhat maga után. Ez is fokozottabban kell tudatosítani a párttagság között.

PÁRTSZERVEZETEINK ne különbözöl és nem is egy egyszerű feladatnak tekintsek a tagdíjfizetés kérdését. Kalinin elvtárs nagy-szerűen rávilágít, hogy egyes párttagok ma még csak ezen sziklának ül, de holnap már nagyobb dolgokról is elfelejtkeznek. Apolljak pártszervezeteink nagy felelősséggel a párt és párttagok közötti a tagdíjfizetésben meg-növívülő kapcsolatot is, mert ebben is kifejezésre jut a párttagság párthoz való viszonya.

AKI PÉ

Orosz Lajló

Meglehetősen zord márciusban, amikor O elvtárs ácsesged az építkezéshöz kezdte a munkát, hol megvesztette be a mennyező járó deszkáit. De a időjárásból, minden viggal, Orosz elvtárs (együtt) jövedvény, az dolgozott. Szívét meg az építkezés nagyszerű (transzportörök, betonkádása, az a sokréti, de küzdelem a terv teljes békéért. Már előre or a napnak, amikor a falak a földből s a kezddőkik felel az előlás. A sikerért ő is mitsát, lehetőségét hasznosgozott. Neve csakhamar gebbi munkások is kezsmerni. A hajdani bshályi parasztfü — az hórú sztahanovista desbor elvtárs tanítványadán megálta a helylett a legjavából.

Volt olyan nap, amikor jával együtt 149-150 s is teljesített pontos, munkával, minőséggel, gazdaságos felhasználással.

— Most, három hónap több is csak jó tudni munkálatai mondan. S vista munkamódszerrel. A szükséges anyag, gömbja mindig előre a helye mellett van. A b is gondosan egy hétre be ve a zsebében. Nem kapják feljeslegesen, elom mit csinál. De eredmény csak egyik oldala. A ma hogy példásan betartja a fejelemet, soha egy más nem késik, soha egy több nem hagyja abba kát. A munkaidő 180 per san, természetesen kék Nem ácsorog, nem besztaszal mellett négyzet is mindjárt a szaluzóshoz gli társainak, gyorsítja pok összehállítását.

A szakma szerelene, tá melni ma, mint tegnap, siji, ez szabja meg, aho is mondja — feladatát is például mikor Duclos letartóztatása ellen tiltakúthozták, az élők kö fel élének, pallat ev sebb, jobb munkát. Válla 130 százaléki állagtelér er el a második emelet bordás szaluzásánál.

Orosz elvtárs nem a gyjke az építkezés legyozóinak. Olyan ember büszkék lehetnek társai búske is az egész épít egész megye, az egész v

Nagy László

A Hötüháznál dolgozó László elvtárs is, Segye a beosztása. Akárcsak a jos, ő is márciusban kezdte az építkezést. Amíg Orosz elvtárs elenjár, a lemaradókhoz tartozik, osztja be munkáját, vékafegyelem ellen. Napon ran előfordul, hogy me lenül várakozik, vagy legyeli, emiatt sok érteke pere megy veszendőbe, a szaluzás bontásnál, ban háromban négyen vég szítést a bontó ruddal, meg a brigádnak 7 tag ölhetett kézzel nézi ezt kát. Ezért nem is es haty Nagy elvtárs telje a többi dolgozókhöz v elég alacsony szinten v egyszer alig éri el a 1 lékot. Tetézi, súlyosbitja többszöri igazolatlan táadás. Június 2-án Nagy nem jött munkába. Sajlása szerint otthon

AKI PÉLDÁT MUTAT — ÉS AKI LEMARADT

Két arckép a hűtőházi építkezésről

Orosz Lajos

Meglehetősen zord idő járt márciusban, amikor Orosz Lajos elvtárs désszegi az első beépítési munkálatokhoz kezdett a hűtőházi építkezésnél. Hol jagyolt, hol havazott, hol meg eső nedvesítette be a mennyezetei, a feljáró deszkáit. De dacolva az időjárással, minden viszontagsággal, Orosz elvtárs (brigádjával együtt) jókedűen, öntudatosan dolgozott. Szívét megdobogtatta az építkezés nagyszerű mérete, a transzportlőrök, betonkeverők zúgása, az a sokrétű, de egyetemes küzdelem a terv teljesítéséért, a békéért. Már előre örült annak a napnak, amikor „kinőnek” a falak a földből s amikor megkezdődik felfelé az előrenyomulás. A sikerért ő is minden tudását, tehetségét hasznosítva dolgozott. Nevet csakhamar a régi munkások is kezdtek megismerni. A hajdani büdzentimihályi parasztfü — az országos híri sztahanovista és, Kolik Gábor elvtárs tanítvány: itt is példásan megállta a helyét. Építő lett a legjavából.

Volt olyan nap, amikor brigádjával együtt 140—150 százalékot is teljesített pontos, szakszerű munkával, minőséggel, az anyag gazdaságos felhasználásával...
— Most, három hónappal később is csak jól tudnak róla munkatársai mondani. Sztahanovista munkamódszerrel dolgozik. A szükséges anyag, deszka, gomba mindig előre a munkahelyre mellette van. A brigádterve gondosan egy hétre beütemezve a zsebében. Nem kapkod, nem járkal feleslegesen, előre tudja, mit csinál. De eredményeinek ez csak egyik oldala. A másik az, hogy példásan betartja a munkafegyelmet, soha egy másodpercet nem késik, soha egy percelet előbb nem hagyja abba a munkát. A munkaidő 480 percet okosan, tervszerűen kihasználja. Nem dörög, nem beszél, ha az asztal mellett végzél valamivel, mindjárt a szaluzáshoz megy, segít társainak, gyorsítja az oszlopok összeállítását.

A szakma szeretete, többet termelni ma, mint tegnap, ez lelkesíti, ez szabja meg, ahogy maga is mondja — feladatát. Nemrég is példát mutatott Duclos elvtárs letartóztatása ellen tiltakoztak a hűtőháziak, az évek közül ő állt fel elsőnek, vállalt eredményesebb, jobb munkát. Vállalta, hogy 130 százalék állagteljesítményért el a második emeleti földem-bordás szaluzásánál.

Orosz elvtárs nem véletlenül egyike az építkezés legjobb dolgozóinak. Olyan ember, akire bűszkék lehetnek társai, akire büszke is az egész építkezés, az egész megye, az egész ország.

Nagy László

A Hűtőházi dolgozik Nagy László elvtárs is. Segédmunkás a beosztása. Akárcsak Orosz Lajos, ő is márciusban került az építkezéshez. Amíg azonban Orosz elvtárs elénjár, ő inkább a lemaradókhöz tartozik. Nem jól osztja be munkáját, vét a munkafegyelme ellen. Naponta gyakran előfordul, hogy megáll, féltenél várakozik, vagy társait figyel, emiatt sok értékes drága perc megy veszendőbe. Jelenleg a szaluzás bontásnál brigádjában hárman négyen végzik a felszítést a bontó rúddal, a jobbi meg (a brigádnak 7 tagja van) sábellet kézzel nézi ezt a munkát. Ezért nem is csodálatos, hogy Nagy elvtárs teljesítménye a többi dolgozóhoz viszonyítva elég alacsony szinten van. Nem egyszer alig éri el a 100 százalékot. Tetézi, súlyosítja még ezt többször igazolatlan távollmaradás. Június 2-án Nagy elvtárs nem jött munkába. Saját bevallása szerint otthon volt és

krumplit kapott. Pedig míg ő otthon maradt, az imperialisták tovább szőtték háborús terveiket, tovább mélyítették az összeküvés Nagy elvtárs családjá, faluja, élete ellen is. Hogy ne dolgozhasson békében, ne legyen állandó foglalkozása, hogy éhezzen, fázzen, rongyoskodjon, mint egykor rongyoskodtak, éheztek szülei. És ezen a hétfői napon Nagy elvtárs nemcsak erre nem válaszolt jobb, becsületesebb munkával, — de saját munkatársait is becsapta. Hisz azok vártak, számítottak rá, de ő nem tett eleget kötelességének.

Nagy elvtárs magatartása nem „követendő” példa. Figyelemre méltó inkább minden hozzá hasonló dolgozó számára: nem lehet a béke igazi hőse, nem érezheti dolgozó társai megbecsülését, a haza gondoskodó szeretetét az, aki így cselekszik!

Szabadságot Duclos elvtársnak!

— követelik a megye dolgozóit

„Duclos elvtárs, a francia nép nagy fiának letartóztatására, az emberiséget felháborító merényletre a francia nép szírajka! és tüntetésekkel válaszol. Világosan áll előttem, hogy nemcsak a francia népek, hanem a világ minden becsületes dolgozóinak válaszlépnie kell a gaztettre. Válaszonom kell nekem is. Vághajtam, mint a komádi kombánvezető szakiskola hallgatója, hogy munkámat úgy vezem, hogy a minisztertanács határozatát és annak előírásait napi 2000 négyzetméterrel teljesítem. A gépkeleszt vagyis az üzembavart pedig a legalacsonyabbra csökkentem. — írja leveleiben Gubány István.

Ugyancsak erről az iskoláról írták meg Alföldi János és ifj. Precskó Sándor dolgozók, hogy munkavállalásaikkal válaszolnak az amerikai imperialistáknak.
Furta kis község, de ennek a községnek dolgozóit is becsületes dolgozó parasztlakhoz, jó békeharcosokhoz híven emelték fel tiltakozó szavukat az amerikai imperialisták aljas gaztettét ellen. Táviratukban írják:

„Követeljük a francia nép nagy fiának szabadon bocsátását. Mi

a mezőgazdasági munkák idejében való elvégzésével és tervünk teljesítésével támasztjuk alá követelésünket.”

Szász Gáborné Telek-utca 60. szám alatti lakos erről ír leveleiben: „Hétfőn a Telek-utca kisgyűlést tartottam. Itt mondtam el a dolgozóknak, hogy az amerikai imperialisták székértől milyen aljasságot követtek el Franciaországban. Jacques Duclos és André Stille elvtársak letartóztatták. Elmondtam, hogy ez nemcsak a francia nép, hanem mindannyiunk ügye hiszen testvéreinkről, a béke igaz harcászáról van szó.

Kláy Miklós, Merczi Dezsőné, Menyhárt Lajosné, Balogh József és még többen felszólalásukban fejtették ki: még fokozottabb munkával bizonyítjuk békeakarunkat. A mi utcánk az utcák közül békeajándékos versenyből győztesen került ki, vándorzászlót kapott. Ezután pedig még jobban bizonyítjuk, hogy kiérdemeltük a vándorzászlót.

Balogh József így fejezte be hozzászólását: Let az imperialistákkal, szabadságot a letartóztatott francia kommunistáknak!

Szénporos tégláégetési versenyt indított a hajdúnánási Tánácsics

A hajdúnánási határban szénporos tégláégetési bemutatót rendeztek a „Tánácsics” földjén. A szénporos tégláégetés felvételét ki és harmincezeret már évek óta a bemutatót többben részt vevés a bősörményi és dorogi termelőszövetkezetektől. A bemutatót a szénporos-csatornák útján való égetést ismertették meg a résztvevőkkel.

A hajdúnánási „Tánácsics” a bemutató után versenyfelhívással fordult a megye minden termelőszövetkezetéhez és csoportjához a szénporos tégláégetés fokozása érdekében. Válaszolt, hogy augusztus 31-ig háromszázezer téglát készítenek el. Ez a vállalás példamutató s kívánatos, hogy minél több szövetkezet csatlakozzon a versenyfelhíváshoz, mert ezzel elősegítik a lakarekesebb építkezéseket, a szövetkezetek területén.

Több hajdúszoboszlói kulák ellen a beadás szabotálásáért megindult a bünvádi eljárás

A kulákok fokozódó dühvezék öt éves tervünk eredményeit, a dolgozó parasztlak boldogulását és igyekeznek, ahol csak tehetik, hogy ártsanak öt éves tervünknek. Minden eszközt igénybe vesznek annak érdekében, hogy a régi rendszert állíthassák vissza és uszítanak a népi demokrácia intézkedései ellen. Uszítanak a begyűjtési rendelet ellen is.

Mi a célja ezzel a kuláknak: az, hogy a begyűjtési kötelezettségek halogatásával akadályozza a város és a falu élelmiszerellátását, iparcikkellátását, öt éves tervünk sikeres végrehajtását és ezzel a falu dolgozóinak felémelkedését.

Ezért szabotálta a tojás- és baromfi-beadást Szilágyi József komádi kulák is. A kártevő kulákra lesújtott a nép hatalma és a bíróság 10 hónapi börtönrre ítélte. A hajdúszoboszlói kulákok sem különbek Szilágyi Józsefnél: szabotálnak, ahol lehet s amíg tudnak. Márton Lajos Szibos-

utcai lakos kulák 1634 darab tojás beadását szabotálta el, de egy húrton pendül vele a beadás szabotálásában a Molnár-dűlői M. Koldos Gáborné, a Koltó-utcai B. Nagy Antal, a Luther-utcai Káthy János, a Zsoldos-dűlői Loós József, a Fertő-utcai Károlyi József és Kádár Sándor, akik ellen most megindult a bünvádi eljárás és rövidesen megkapják példás büntetéseket a begyűjtési kötelezettségek szabotálásáért.

A tanácsok kemény kézzel számoltassák el a begyűjtési kötelezettség teljesítéséért a kulákságot mindenütt a megyében és határdékalanul alkalmazzák velük szemben a törvény teljes szigorát. A begyűjtés teljesítése nemcsak egyszerű gazdasági kérdés, hanem fontos politikai harcfront is, ezért támad ezen a fronton is népi demokráciánk ellen a kulák, ezt nem szabad elfelejteni egy perre sem s meg kell akadályozni minden kulák-kártevést.

Hajdú-Bihar minden községe teljesítse begyűjtési tervét

Megyénk a begyűjtési országos versenyben a 15. helyen kullog és az bizony nagy szégyen Hajdú-Biharra. Igen közel van már a második félévi tervteljesítés határpontja: június 30. Eddig a napig Hajdú-Bihar minden községének teljesítenie kell begyűjtési tervét.

Feladatunk, hogy minden dolgozó paraszt ismerje meg a párt és kormányhatározat december 1-i pontjait. Ez a határozat igen nagy ösztönzője a beadásnak. Kimondja, hogy június 30-án átmenetileg megszűnik a gabona szabadpiaci forgalma és csak a begyűjtési kötelezettségek után kaphatják vissza a falvak a szabadpiaci értékesítéshez való jogot.

Ezt a határozatot használják fel alaposan a tanácsok, a begyűjtési bizottságok állandó tagjai és magyarázzák meg falvainkban, hogy a begyűjtés maradéktalan teljesítése és a szabadpiaci értékesítés szorosan összefügg egymással. Ennek ismeretére a megye több községében, főleg a kullogó községekben, eddig kevés gondot fordítottak. A hiányos felvilágosító munkának, a rendeletek nemismertetésének tudható be nagyrészt, hogy Ujszentmargita a megye szegényere az utolsó helyre került és a szabadpiaci forgalomból is kizárták. Ujszentmargitán a begyűjtési rendeletek a tanácselnök fiókjában porosodtak és a begyűjtési állandó bizottságok kisebb gondja is nagyobb volt annál, minthogy megmagyarázták volna idejében, mit veszítenek azzal, ha elhanyagolják a begyűjtést.

A tapasztaltakon okulva, fokozottabb felvilágosító munkát kell végezni az elkövetkező napokban az egész megyében. A begyűjtési állandó bizottságok és azok aktívai mondják el, hogy június 30-án megszűnik a szabadpiac és a községek csak akkor kaphatják vissza, ha teljesítik begyűjtési tervüket. Ennek a rendelkezésnek az ismertetésével mozgósítsák a hátralékos dolgozó parasztokat a beadás maradéktalan teljesítésére. Mondják el, hogy ott, ahol adások maradnak, elsenek a szabadpiaci értékesítésétől azok is, akik becsületesen eleget tettek kötelezettségeiknek. Érdeke tehát a jól teljesítő dolgozó parasztlaknak is, hogy ne legyen a faluban senki, aki megsértené az állampolgári fegyelmet és ne teljesítené beadását. Keressék fel a hátralékosokat és személyes jó példamutatásukkal segítsék ahhoz őket, hogy minél előbb pótolják mulasztásukat.

A szabadpiac alapos ismeretése ösztönzője a termelésnek is.

A dolgozó parasztlak és termelőszövetkezetek beadási kötelezettségének nagysága nem a termés mennyiségétől függ, nem az állatok számától, hanem a föld nagyságától és minőségétől. Bár mekkora legyen is a termés, a kötelező beadás nem növekszik. Nyilvánvaló ebből, hogy minden szövetkezeti tagnak, minden dolgozó parasztlak személyes anyagi érdeke, hogy minél jobban művelje földjét, minél több termeljen, minél több állatot tartson. A kötelező beadás teljesítése után terményeit és állatait korlátozás nélkül értékesítheti a szabadpiacon.

Minél többet termel tehát a dolgozó parasztlak, annál könnyebben teljesítheti beadását, annál több lesz a jövedelme. A falu minden dolgozó parasztlaknak fontos érdeke, hogy a beadás jó teljesítésével megszerezze a jogot a szabadpiaci értékesítéshez.

Ahhoz, hogy a begyűjtés ügyét sikerre vigyük, döntően fontos, hogy a tanácsoknak jó legyen és egyre szélesüljön a tömegekkel való kapcsolata. Hajdúnánás esete jó bizonyíték arra, hogy ahol nem hanyagolják el a tömegkapcsolatot, ott jó eredményt tudnak elérni.

Döntően fontos, hogy a kövér, szeres begyűjtésének ügyét jobban kézbe vegyék a lemaradó községek tanácsai és nézzék meg, hogy ott van-e mindenütt a kötelezettségmögött a bizonyos való. Ezt mulasztották el a polgári járásban és így történt, hogy egyekben például fele sem volt a kötelezetvényeken vállalt szereseknek. A begyűjtés jó teljesítése érdekében folyó harc során megengedhetetlen, hogy a kulákokkal szemben illóit még megünyilánuló megalkuvást felszámolják. Vannak még a megyében kulákok, akik nem teljesítették beadásukat, de nem mindenütt vonták őket felelősségre. A június 30-án záruló begyűjtési év utolsó időszakában fontos feladata legyen tanácsainknak, hogy minden hátralékos kulák teljesítse kötelezettségét.

Szigorúan tartásuk be és tartassák be a törvényt és ehhez tartozik, hogy fokozottabban szorgalmazzák minden vonalon a hátralékok beadását. Értessék meg a falu dolgozóival, hogy nem tanácsos hátralékkal kezdeni az új begyűjtési évet, aki késlekedik, annak emelkedik a beadása, kártérítést is fizet és a hanyagok miatt a falu sem kapja meg a szabadpiacot.

Hajdú-Bihar dolgozó parasztlakjai a begyűjtési terv teljesítésével válaszoljanak a háborús uszítók gaztetteire.

EGY FALUSI ÁRUHÁZ A SZOVJETUNIÓBAN

Az Izsztija tudósítója beszámoló a harkovi terület Kozievka falujának áruházáról.

Kozievka falu közepén — írja a tudósító — pompás épület emelkedik nagy kirakatokkal: a falusi áruház. Nagy választékban van itt káron, selgem, gyapjuszövet, készruha, cipő, zongora, motorkerékpár, férfi és női kerékpár stb.

Az áruházban nagy a forgalom. Azon a vasárnapon, amelyen a tudósító Kozievkában járt, délután 2 órára már sok tízezer rubel értékű árut adtak el.

A kozievkai falusi fogyasztási szövetkezet — írja tovább a tudósító — a legjobbak egyike. 2500 kolhozparaszt tagja van. A fogyasztási szövetkezetnek négy áruházja működik, ezek állják el a Lenin-kolhoz brigádjait. Nyáron a fogyasztási szövetkezet dolgozói kimennek áruikkal a földre.

Az utóbbi másfél év alatt a kozievkai fogyasztási szövetkezet

zárólagos fogyasztási szövetkezet több mint 700 kerékpárt, 75 motorkerékpárt, körülbelül 1000 rádióvevőkészüléket, 250 varrógépet, 2000 férfi és női kabátot és ruhát, továbbá több, mint 300.000 rubel értékű hangszert adott el.

A kozievkai kolhozparasztok jövedelme évről-évre nő. Ennek alapján vásárlóerejük is növekszik. A kozievkai fogyasztási szövetkezet a múlt évben több mint hétmillió rubel értékű árut adott el a lakosságnak.

A „PRAVDA” június 1-i száma szótáringrádi tudósítást közöl. A tudósítás megállapítja, hogy a Volga-Don csatorna építésén 186 exkavátor, több, mint 500 tájnyeső és tájnyesőgépet, több száz önkürrítő tehergépkocsi és számos földszivattyú dolgozott. A földmunkákat több, mint 98 százalékban, az egyéb munkákat pedig 90 százalékban gépek végezték.

